

# 为跑者打造“移动医疗站” 市六医院筑牢上马安全防线

11月30日清晨，申城的晨光尚未穿透薄雾，2025上海国际马拉松的赛道已被沸腾的人声点燃。作为官方指定应急医疗保障单位，上海市第六人民医院的26名医护人员早已整装集结，这支由骨科、急诊医学科骨干组成的“白衣战队”，正严阵以待守护赛事后程、冲刺段及终点的每一寸安全。最终，凭借专业高效的保障能力，该院从众多医疗机构中脱颖而出，斩获组委会颁发的“无界护航者”奖项，成为本届赛事唯一获此殊荣的医疗单位，为这场城市体育盛宴筑起

坚实的生命屏障。

医疗保障的核心在于优质资源的高效聚合。为确保赛事安全、有序、高质量举办，市六医院坚持“提前谋划、精准部署”原则，赛前召开专项工作会议，组织实地勘察，制定详尽的医疗应急预案，开展专项培训，明确岗位职责，并配备充足的急救药品与先进医疗设备，确保责任到人、响应迅速、处置高效；同时，医院在赛事期间特设“上马绿色通道”，加强急诊管理与应诊力量，实现诊疗、康复、转运全环节无缝覆盖，确保任何紧急情况下

的急救通道畅通无阻。

比赛当日，六院医疗保障队准时抵达医疗保障点并迅速投入工作。在数小时的赛事过程中，医疗点陆续接诊了113位参赛者，对比赛中高发的肌肉痉挛、关节扭伤、应力性损伤、心慌胸闷、体力透支等常见问题进行了及时、专业的处置。此外医院急诊绿色通道还接诊9名120转运伤者。“马拉松是对人体运动极限的挑战，骨骼、肌肉和关节承受着巨大压力。”六院医疗保障队负责人表示，“我们的目标不仅是处理突发状况，更是利用

专业经验预判风险，将可能恶化的损伤控制在萌芽阶段。”医护人员不仅以精湛技术缓解跑者不适，更以人文关怀传递赛事温度——他们懂得鼓励轻症选手坚持，也会用专业判断劝导存在健康风险的跑者“适时止步”，展现出更深层次的医疗守护。

当最后一名跑者在欢呼声中冲过终点，医疗保障团队的使命却并未结束。清点物资、汇总数据、复盘案例——他们系统梳理每一个细节，力求将每一次保障经验转化为持续优化的保障体系。秉持着“备而不用”的理

念，他们以万全准备为这项极限运动筑起坚实后盾。

在市六医院与各方的共同努力下，2025上海国际马拉松顺利结束，展现了国际顶级赛事的组织水准与城市综合保障能力。据悉，上马已经成功举办30年，六院一直承担该项赛事的医疗保障工作。多年来，这支经验丰富的团队持续参与进博会等多项大型活动保障工作，始终以专业素养和高效协作，展现市六医院在大型公共事件中的责任与担当。

（来源：上观新闻）

## 徐汇为专精特新企业送上发展“大礼包”

□ 记者 曹香玉

近日，“融易荟”专精特新企业融资服务系列沙龙徐汇专场在徐汇区模速空间举办。本次沙龙通过政策解读、园区推介、金融产品分享、互动交流等环节，搭建政银企三方深度互动桥梁，吸引近百位企业代表参会。

作为实体经济的重要力量，专精特新企业的成长离不开政策、金融与产业资源的协同。活动现场，政策解读环节成为企业关注焦点。上海市促进中小企业发展协调办公室围绕“上海市专精特新企业高成长企业培育政

策”，从财政扶持、税收优惠、数字化转型补贴、要素保障等维度，系统梳理专项支持举措，并详解申报条件、流程及注意事项，助力企业精准对接政策红利；上海市中小企业发展服务中心（上海市中小企业上市促进中心）则聚焦“专精特新（小巨人）企业资质申报”，清晰解读标准与流程；上海市中小企业政策性融资担保基金管理中心也同步解读中小微企业融资担保政策，并介绍“新动力贷”等专项担保产品，为企业破解融资难题提供新路径。

金融支持方面，中国工商银行上海市徐汇支行作为科技特色支行，针对徐汇科创企业推出绿色审批通道、服务收费减免等专属服务。据介绍，中国工商银行上海市分行已构建“五专四全三中心+科技特色支行”协同机制，还为专精特新企业打造全生命周期金融产品矩阵，从资金层面为企业发展注入动能。

产业生态赋能同样不可或缺。漕开发总公司现场介绍漕河泾开发区的产业生态优势，为企业成长提供优质沃土；中国中小企业协会上海代表处承办、工商银行上海市徐汇支行

表处将继续以总会“双中心双总部”定位为抓手，通过务实举措持续帮助中小企业破解发展难题。此外，活动还特别强调研发管理规范对专精特新企业的重要性，为企业高质量可持续发展保驾护航。

此次活动由上海市促进中小企业发展协调办公室、上海市中小企业发展服务中心（上海市中小企业上市促进中心）、上海市徐汇区新型工业化推进办公室联合主办，中国中小企业协会上海代表处承办。

## Chill生活节超松弛 解锁青年社交新玩法

□ 记者 姚丽敏

近日，田林258Chill生活节圆满落幕，以“Chill生活，自在社交”为主题，为社区青年打造了一场融合音乐、交友与光影治愈的青春派对。活动由徐汇区婚姻（收养）登记中心与田林街道团工委、妇联、工会联合主办，吸引众多年轻人走出家门，在互动中解锁生活新乐趣。

活动开场，“你好258”音乐派对迅速点燃气氛。露营风场地中，上海音乐学院驻唱乐队奏响流行金曲，青年们随着旋律放松摇摆。猜歌名、糖果互动游戏拉近了彼此距离，而“青年风采秀”环节更让参与者勇敢展示才艺，收获掌声与喝彩。一旁的香氛疗愈区则提供静谧体验，专业老师指导大家调配专属香氛，打造自己的“解压驿站”。

交友环节设计别出心裁，通过卡片组队、游戏互动打破“社恐”尴尬。各分会场推出“一‘箭’倾心”“一拍即合”“一‘植’有你”等互动游戏，以及MBTI版“谁是卧底”，让青年在协作中自然熟络，不少人在现场结识了志同道合的伙伴。

当晚的“友邻友趣”电影之夜播放皮克斯动画《心灵奇旅》，引发青年对生活“小确幸”的思考。观影后的分享环节中，有青年坦言，此前总执着于“做成大事才不算浪费人生”，看完电影才懂得，与朋友约火锅、在社区散步等日常点滴，都是生活最实在的甜；还有人感慨，社区活动就像电影里的集体音乐时光，都是在积攒生活的小美好。

田林258Chill生活节就像一扇社区“任意门”，邀着青年走出房门、走进社区，在音乐中狂欢、在互动中交友、在分享中成长。

## 光影市集 + 露天电影，解锁梧桐街区新体验

日前，一场热闹又雅致的“武安电影街区·光影市集”活动在襄阳公园温馨开启。活动深度融合武安电影街区特色，以电影文化为核心纽带，串联起专属市集、绘画艺术、露天放映等多元内容，为市民带来兼具本土情怀与文艺气息的沉浸式体验。

市集里的VR体验区以第一视角，让参与者如进入电影场景般沉浸式探索海洋奥秘，解锁与众不同的航海奇遇。“文明观影”“文明出行”等丰富的互动区域，也吸引了众多市民和游客踊跃参与。

逛累了市集，专属打卡区成为市民定格美好瞬间的好去处。老式复古照相机搭配武安电影街区定制胶片惊喜亮

相，将街区风貌与电影元素浓缩于小巧胶片中，兼具收藏价值与纪念意义。融合了胶卷、场记板、放映机等电影元素的“武安电影街区”特制徽章，也颇受欢迎，现场领取徽章的市民络绎不绝。

市集的热闹之外，一场文艺气息十足的绘画活动同步上演。来自位育实验学校四年级和五年级的16名学生大展身手，在上海民盟书画院画师、上海梧桐画社画师邬海佳和学校美术老师指导下，开展“画笔述方志·共绘红色文化历史长卷”活动。

学生们手绘上影演员剧团、Film电影时光书店、上海电影制片厂、聂耳铜像、张乐平故居、武康大楼、密丹公寓、



柯灵故居、中南新村、玫瑰别墅等10处电影街区建筑。十米长卷的创作，让孩子们在沉浸式艺术体验中感受方志文化魅力与街区底蕴。

据湖南街道介绍，此次“武安电影街区·光影市集”活动，

是丰富市民精神文化生活、激活本土文化IP的创新实践。“电影+市集”“电影+艺术”的多元融合，既让市民沉浸式感受本土电影文化的独特魅力，也让文明理念深入人心。

（来源：湖南街道）